



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ	2203
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	20.12.17
Ημερ. Καταθέσεως	

ΝΙΚΗ Κ. ΚΕΡΑΜΕΩΣ
Βουλευτής Επικρατείας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Τομέαρχης Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ΝΔ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κυρία Έφη Αχτσιόγλου
Υπ' όψιν της αναπληρώτριας Υπουργού, κυρίας Θεανώ Φωτίου

Θέμα: «Ασυνόδευτοι ανήλικοι στο έλεος της θεσμικής ολιγωρίας»

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2017

Κύρια Υπουργέ,

Μια από τις πιο ανησυχητικές διαστάσεις του προσφυγικού ζητήματος είναι τα ασυνόδευτα παιδιά. Με βάση τα δεδομένα του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης στα μέσα Οκτωβρίου βρισκόταν στη χώρα μας συνολικά 3.150 ασυνόδευτα παιδιά. Πολλά από τα παιδιά αυτά ακόμη ζουν σε ακατάλληλες συνθήκες, εκτός δομών φιλοξενίας.

Η πρόσφατη αύξηση των συνολικών αφίξεων προσφύγων και μεταναστών στην Ελλάδα οδήγησε σε περαιτέρω συνωστισμό και επιδείνωση των συνθηκών διαβίωσης, ιδίως στα κέντρα υποδοχής των νησιών.

Στα νησιά, εγκαταστάσεις οι οποίες φιλοξενούν ασυνόδευτα παιδιά έχουν πλέον διπλασιάσει το ποσοστό πληρότητάς τους, το οποίο θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ασφάλεια και την ευημερία των παιδιών αυτών. Τα ασυνόδευτα παιδιά είναι ιδιαίτερα ευάλωτα τη νύχτα, λόγω της παντελούς έλλειψης κατάλληλων μηχανισμών ασφαλείας. Μεγάλες καθυστερήσεις στη μεταφορά των παιδιών από τα νησιά στην ηπειρωτική χώρα, διαδικασία η οποία μπορεί να διαρκέσει έως και πέντε μήνες, όπως επισημαίνει η UNICEF, επιδεινώνουν τη συναισθηματική και ψυχική τους καταπόνηση.

Τον κώδωνα του κινδύνου για τα παιδιά πρόσφυγες και μετανάστες έκρουσαν οι 23 Ευρωπαίοι Συνήγοροι του Παιδιού κατά τη διάρκεια της διήμερης Περιφερειακής Συνάντησής τους που έγινε στην Αθήνα στις 13 και 14 Νοεμβρίου 2017, με χρηματοδότηση της UNICEF και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι Συνήγοροι επεσήμαναν την ανάγκη εστιασμένων πολιτικών και πολύπλευρων μέτρων για την προστασία των δικαιωμάτων και την κοινωνική ένταξη των παιδιών τονίζοντας τη «σημασία της αξιοπρεπούς και ασφαλούς διαβίωσης, δεδομένου ότι έχει διαπιστωθεί πως σε αρκετές περιπτώσεις τα παιδιά εκτίθενται σε σοβαρούς κινδύνους εξαιτίας των συνθηκών στις οποίες διαμένουν».

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε:



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΝΙΚΗ Κ. ΚΕΡΑΜΕΩΣ

Βουλευτής Επικρατείας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Τομέαρχης Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ΝΔ

1. Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία ταυτοποίησης και καταγραφής των ασυνόδευτων ανηλίκων; Αν ναι, πόσοι είναι αυτή τη στιγμή;
2. Πόσοι από αυτούς διαμένουν στους ειδικούς ξενώνες για ασυνόδευτους ανήλικους;
3. Δεδομένου ότι εδώ και περίπου ενάμιση χρόνο έχετε προαναγγείλει ότι το νομοθετικό πλαίσιο για την προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων προσφύγων και η αναδιαμόρφωση του θεσμού της επιτροπείας βρίσκεται στο τελικό στάδιο, πότε προβλέπεται η ολοκλήρωση του νέου θεσμικού πλαισίου;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Νίκη Κ. Κεραμέως, Βουλευτής Επικρατείας